TD 2 Le modele de régression linéaire multiple
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1. Télécharger les données du fichier

2. Rappeler comment on obtient une fonction de demande et indiquer les arguments de la
fonction de demande

3. Transformer les données en logarithme: log(G/Pop), logPg, logY, logPnc, logPuc

4. Représenter graphiquement la variable log(G/Pop) en fonction de la variable logY et tracer la
droite de régression sur la période 1960-1995 et 1960-1975

5. Estimer le modele de régression simple :
log{ G/ Popy =, + G,log ¥ +&
et commenter les résultats. Comparer les résultats a ceux obtenus précédemment et
indiquer ce que représentent les résidus

6. Estimer les 3 modeles de régression multiple :

log{ G/ Pop) =8 + . log ¥ + B log P+
log{ G/ Fopi =+ S log Y+ log Pe+ 8, log Prc+ =
log{l G/ Papi =+ B leg ¥ + 5 log Pe+ 5, log Pue + 8, log Puc +=
Commenter les résultats statistiques et économiques.

7. Calculer les coefficients de corrélation simple et les coefficients de corrélation partielle de la
variable log(G/Pop) avec les variables explicatives du troisieme modele.

8. Tester I'hypothese d'égalité a O des parameétres des variables logPnc et logPuc dans le
troisieme modele (HO : £3,=05;=0).

9. Tester un changement structurel dans le second modeéle avec le test de Chow (prendre

comme date de rupture 1975)
10. Tester la stabilité des coefficients avec le test du CUSUM, commenter les résultats.



